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Το Σάββατο του Λαζάρου στο Σύδνεϋ
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος ιερούργησε το 
Σάββατο του Λαζάρου, 27 Απριλίου 2024, στον Κοιμητηριακό Ιερό Ναό 
του Αγίου Αθανασίου, στο Rookwood του Σύδνεϋ. Κατά την άφιξή του 
έγινε δεκτός από τον Ιερατικώς Προϊστάμενο π. Ιωάννη Γρύλλη, τα μέλη 
του Διοικητικού Συμβουλίου και τους παρισταμένους πιστούς.
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Μετά το ευαγγελικό ανάγνωσμα, ο Αρχιεπίσκοπος παρουσίασε και ερμήνευσε τα 
γεγονότα που συνδέονται με το θαύμα της Αναστάσεως του Αγίου και Δικαίου 
Λαζάρου, το οποίο εξιστορείται από τον Ευαγγελιστή Ιωάννη, ενώ αναφέρθηκε και 
στη μετέπειτα ζωή και πορεία του εγερθέντος, ο οποίος μετέβη στην Κύπρο και 
διακόνησε την Εκκλησία του Χριστού ως Επίσκοπος Κιτίου.



Ιδιαιτέρως εστίασε και εμβάθυνε στον τιμητικό χαρακτηρισμό «φίλος», ο οποίος 
αποδίδεται στον Λάζαρο, προσδιορίζοντας τη σχέση του με τον Χριστό.



«Ο Χριστός ήταν τέλειος Θεός και τέλειος άνθρωπος», υπενθύμισε ο 
Σεβασμιώτατος, «και, όπως όλοι οι άνθρωποι, έτσι και Εκείνος, είχε φίλους».

Αφού παρέπεμψε και σε άλλες παρόμοιες αναφορές που εντοπίζονται στο 
Ευαγγέλιο, καθώς και σε παραδείγματα από τη ζωή των Αγίων, υπογράμμισε τη 
σημασία της ουσιαστικής και ειλικρινούς φιλίας μεταξύ των ανθρώπων και τόνισε 
χαρακτηριστικά: «Να μην είστε άφιλοι, να έχετε φίλους, όπως είχε και ο Χριστός».



«Κατά το παράδειγμα του Χριστού, πρέπει να έχουμε φίλους και να αγαπούμε τους 
φίλους μας, να μη φοβόμαστε και να μην ντρεπόμαστε για τους φίλους μας, ό,τι 
λάθη κι αν κάνουν στη ζωή τους, και να έχουμε το θάρρος να τους 
υποστηρίζουμε», προέτρεψε, μεταξύ άλλων, ο Αρχιεπίσκοπος.

Ολοκληρώνοντας τον λόγο του, ευχήθηκε καταλλήλως στους πιστούς που 
εκκλησιάστηκαν, για την επερχόμενη Αγία και Μεγάλη Εβδομάδα και για τη 
ζωηφόρο Ανάσταση του Κυρίου μας.

Σημειώνεται ότι στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος 



Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος χειροθέτησε δύο αναγνώστες, τον κ. Σωτήριο 
Αναγνωστόπουλο και τον κ. Νικόλαο Παναγόπουλο, και εν συνεχεία τέλεσε 
Τρισάγιο στον τάφο του μακαριστού προκατόχου του, Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας 
κυρού Στυλιανού.


